

# ZPRAVODAJ

chebské farnosti



prosinec 2024



# EDITORIAL



A je to tady. Prosinec, čas, kdy se zdá, že svět tak trochu přeradil na vyšší rychlostní stupeň. Ve vzduchu už cítíme vonět cukroví, všude blikají nějaká světýlka, obchody lákají na výhodné nákupy a malé děti se neustále nedočkavě ptají, kolikrát se ještě vyspí, nežli ten Ježíšek dorazí. A co my, dospělí? V té záplavě nákupů, úklidů a příprav se možná taky v duchu ptáme, kolikrát se ještě vyspíme, nežli si zase budeme moci od toho bláznění pořádně oddechnout a vychutnáme si tu „krásnou adventní atmosféru“, o které se tolik mluví.

Ale možná právě v tomhle je skrytý hlubší význam adventu, který nás má připravovat na něco jiného, nežli jsou „dokonalé“ svátky, na které jsme zvyklí. Advent znamená „příchod“. Příchod někoho, kdo mění všechno, na co jsme zvyklí. Ježíš přece nepřišel do načančaného, nazdobeného navoněného a blikajících světýlky přeplněného světa. Přišel na svět ve chlévě, mezi dobytkem a jistě i pachy, o kterých bychom se neradi zmiňovali. Jeho příběh začal jako příběh chudoby a pokory, a právě v tom je zároveň jeho veliká naděje. Nepotřebujeme mít všechno kolem perfektní a bez poskvrnky, abychom zažili přítomnost Boží. A právě naopak, když v tom veškerém shonu a nepořádku zůstane v našem srdci místo pro pokoru, přijde k nám Ježíš mnohem blíž.

Takže zkusme se, prosím, když nás zase letos přepadne myšlenka, co všechno nemáme hotové, co všechno nestíháme a co je ještě nedokonalé, tomu pousmát. Možná právě to nedokonalé potřebujeme, aby mezi nás mohl přijít On, právě takový, jaký je. Pokorný, plný lásky a porozumění. Udělejme mu ve svém srdci místo, třeba v něm toho ještě hodně zbývá, co by bylo třeba vyčistit k dokonalosti.

Krásný, klidný advent a pokojné Vánoce přeje všem vaše redakce.

*rym*



## SLOVO FARÁŘE



Ničím se neznepokojuj, ničím se nermuť, všechno pomíjij, Bůh se ale nemění. Máš-li v srdci Boha, nic ti nechybí, jeho láska stačí. *(Terezie z Avily)*

Text známý, oprašovaný, současný a nadčasový.

Vždy je dost příležitostí se znepokojoovat

a mít u toho pocit odpovědnosti.

Ale má slova nepominou, říká Ten v srdci.

Ztrácíme pomíjivě i dobré věci.

Ničím se neznepokojuj, věř, že On Tě vede.

Hezký advent,

*Libor*

## BLAHOPŘEJEME

*V modlitbách děkujeme a pamatujeme zvláště na ty z naší farnosti, kteří v tomto období oslavují své narozeniny:*

Irena Hlaváčová, Margareta Kissová, Anna Kolková, Květoslava Pechrová, Martin Skaliký, Eliška Steklá, Martin Svatek, Jozef Tumidalský



# SYNODA



## SETKÁNÍ SYNODNÍCH DELEGÁTŮ

Od pátku 25. 10. do pondělí 28. 10. proběhlo setkání synodních delegátů v exercičním domě v německém Johannisthalu. Hlavním úkolem tohoto grémia bylo nejprve ve skupinkách diskutovat a případně doplnit či změnit pracovní verzi dokumentu, který byl na základě našich zápisů ze skupinek a dotazníků zpracován synodním týmem, a posléze jej schválit. Proces to byl vskutku náročný.

V pátek nás po příjezdu a ubytování čekala rekollektce. P. Jan Kotas z Prahy rekollektci připravil a vedl velmi dobře a díky tichu, v němž jsme až do pozdního odpoledne setrvali, jsme se dokázali oprostít od běžných starostí a myšlenek s nimi spojených. Byl to dobrý start do dalších dnů, které probíhaly v plném pracovním nasazení.

V pátek večer jsme byli rozděleni do 10 skupin po cca 8-10 lidech. Vždy tři (v případě tématu Misie čtyři) skupinky se zabývaly jedním tématem nezávisle na sobě. Témata byla Misie, Uspořádání a Hospoda-

ření – stejná, jakými jsme se zabývali ve farnosti na jaře. Nasloucháním a následnou diskuzí ve skupinkách vzniklo téměř 100 pozměňovacích návrhů. Všechny návrhy synodní tým shromáždil a nám zaslal. V neděli odpoledne jsme opět ve skupinkách jednotlivé návrhy probírali, znovu o nich přemýšleli a rozhodovali se, jak pro ně budeme hlasovat. Aby byl návrh přijat, bylo zapotřebí souhlasu 2/3 hlasujících. Synodní tým pak musel doplnit všechny schválené návrhy a tím vznikla nová verze dokumentu.

V pondělí dopoledne jsme Závěrečný dokument 1. etapy diecézní synody už každý sám v tichu pročítali a opět hlasováním schvalovali.

Dokument se stane podkladem pro další fáze diecézní synody a lze jej nalézt na stránkách biskupství ([synoda.bip.cz](http://synoda.bip.cz)).

Každý den jsme zahajovali ranními chválami, v poledne jsme slavili mši svatou a večer se modlili nešpory.

Po celou dobu setkání vládla příjemná atmosféra, lidé se k sobě chovali mile, s respektem k případnému jinému názoru.

Vzájemně jsme se poznávali a navazovali nové kontakty.

Celé setkání vyvrcholilo mší svatou, při níž byl závěrečný dokument oficiálně předán biskupovi, ten jej podepsal a tím se stal platným.

*Věra Strachová*

## ODEZVY K JOHANNISTHALU

▪ *Takovou soundáležitost* v různosti barev jejich účastníků jsem v církvi již dlouho nezažil.

▪ *To bylo tak profesionálně připravené setkání*, že bych se nebál pozvat jakéhokoliv svého nevěřícího kamaráda, abych mu ukázal, jak fungujeme, aniž bych se za něco styděl.

▪ *To bylo fakt mega hustý*. H.

▪ *Děkuji každému z vás* za to, čím jste přispěli k průběhu zasedání. Je mi jasné, že je zatím spousta přemýšlení, diskuzí, porad, telefonátů, e-mailů... **DÍKY** tedy za všechno, co jste do přípravy a samotného setkání vložili. Pro mě osobně to byl zajímavý, inspirativní a (alespoň většinu doby) nadějeplný čas a těším se na další společnou cestu. M.

▪ *Děkuji za přizvání k dílu*. Bylo mi nejen potěšením, ale i občerstvením a povzbuzením. M.

▪ *Také chci říct, že mám z toho dokumentu obrovskou radost*; protože jsem se synody dosud aktivně účastnila, ale byla jsem trochu skeptická (příznávám), jestli z toho něco praktického nakonec "vyleze". Má neoptimističtější očekávání byla násobně překonána. Bohu díky a modlím se za naši diecézi a za vás za všechny na další synodní cestě. J.

▪ *Mistře, kde bydlíš... Nesourodá obrazová zpráva z Johannisthalu* (krásného exercičního domu v nedalekém Bavorsku), kde synodní delegáti plzeňské diecéze hlasovali o podobě dokumentu, který uzavíral první fázi společné cesty. Ten popisuje současný

stav naší diecéze. Takže pozměňovací návrhy, diskuze, hlasování – docela náročná 4 dny. Bylo nás tam víc než 100 lidí - "krojování" i civilisti, ženy, muži, staří, mladí z plzeňského i z karlovarského kraje. Takže nezbytné nesoulady, napětí, různost pohledů, zároveň jednota v důležitém, neskutečně milá setkání a zajímavé rozhovory po večerech. Společné mše a modlitby, včetně sobotních večerních chval, moc se mi líbil ten čistý prostor kostela a anděl... Podstatné je, že jsme tam byli spolu a s nadějí do dalších let, kdy se budeme zamýšlet kam a jak dál jít, což bude ještě napínavější. Takže tohle bylo takové zahřívací kolo. Pro mě byla důležitá krásná krajina kolem, kam jsem prechala, jen to šlo.

▪ *Synodální Joe, aneb Johanistallská opera: "Padouch nebo hrdina, my jsme jedna rodina"*. Dovolil jsem si vypůjčit a trochu poopravit název jedné slavné české komedie. Mohl jsem se jako delegát účastnit synodního zasedání v německém Johannistallu. Jakožto asi úplně nejlepší (padouch nebo hrdina, nevím) ze sokolovské farnosti jsem měl tu možnost být účasten této historické události. Asi se nebudu sáhodlouze rozepisovat o podrobnostech, jelikož se v brzké době setkáte s výsledkem našeho snažení v podobě dokumentu, který jsme na závěr synody společně odhlasovali. To, co mne opravdu nakoplo, bylo pro mne žité, v Johannistallu hmatatelné Kristovo tělo, tvořené živými lidmi (delegáti, kněží, biskup, facilitátoři), kteří po dobu čtyř dní dokázali společně prožívat čas, formulovat současnou situaci naší církve a samozřejmě slavít a chválit Pána, který je zamilovaný jak do padoucha, tak do hrdiny. Takže opravdu jedna rodina! Díky za možnost být u toho tvoření a být u Toho, pána stvoření. Sebiš, doktor a delegát

*(z webu diecéze i farnosti)*

# MIKULÁŠ A ALŽBĚTA



## SETKÁNÍ DOBROVOLNÍKŮ

Jako poděkování našim dobrovolníkům hlídajícím v chrámu sv. Mikuláše a Alžběty a na poutním místě Maria Loreto každoročně uspořádáme závěrem roku setkání, kde jim můžeme jménem farnosti a dobrovolnického centra poděkovat za jejich službu.

Letos jsme se rozhodli, že obě skupiny pozveme najednou, protože řada dobrovolníků je zapojená v obou službách. Jako místo setkání jsme letos vybrali Café 11, protože je v centru města, má bezbariérový přístup a vyhlášenou kávu. 😊 Ve čtvrtek 7. listopadu jsme se sešli v hojném počtu cca 30 osob a společně s farářem Liborem jsme všem mohli nejen poděkovat, ale i předat symbolické dárky, z nichž některé nám věnovalo Infocentrum města Chebu a některé paní Ulrika Hart. Byla radost vidět tolik spolupracovníků pohromadě a obzvlášť nás těšila přítomnost nových dobrovolníků, kteří naše řady letos rozšířili poprvé a skutečně s námi celou sezónu vydrželi. Takže ještě jednou děkujeme všem, kteří někde pomáhají, a ti, co se nemohli dostavit osobně na toto setkání, dostanou svůj dárek od nás při nejbližší příležitosti, nejspíše do Vánoc.

*eko*

## PROSINCOVÉ VÝSTAVY

Poslední výstavy v tomto roce budou zahájeny první adventní neděli 1. 12. v 11 hodin, po mši svaté. Až do konce prosince můžete zhlédnout obrazy ukrajinského malíře Serhie Kiiianchenko a fotografie pořízené lidmi bez přístřeší do konce ledna 2025.

## BETLÉMSKÉ SVĚTLO

Od 22. 12., po dopolední mši svaté, si můžete přijít do chrámu pro Betlémské světlo.



*Poděkování na setkání dobrovolníků*

## OTVÍRACÍ DOBA O SVÁTCÍCH

21. 12.	10:00-16:00
22. 12.	10:00-16:00
<b>23. 12.</b>	<b>ZAVŘENO</b>
24. 12.	10:00-14:00
<b>25. 12.</b>	<b>ZAVŘENO</b>
26. 12.	10:00-14:00
27. 12.	10:00-16:00
28. 12.	10:00-16:00
29. 12.	10:00-16:00
<b>30. 12.</b>	<b>ZAVŘENO</b>
31. 12.	10:00-14:00
<b>1. 1. 2025</b>	<b>ZAVŘENO</b>

Přejeme krásné a požehnané Vánoce 2024.

*Zdeňka Nykodýmová  
také za všechny dobrovolníky*

# ZPRÁVY Z LORETY



## PODZIMNÍ BRIGÁDA NA MARIA LORETO

Letošní turistickou sezónu na našem poutním místě definitivně uzavřela brigáda v pátek 8. listopadu, na kterou navzdory nevlídnému počasí dorazilo celkem dvanáct pracantů.

Jmenovitě děkujeme: Aleně Otípkové, Janě Formánkové, Liboru Bučkovi, Petru Beranovi, Gustavu Ščasnárovi, Petrovi Pla-

chému, Františku Vrbovi, Michalu Tancošovi, Karlu Gregorovi, Petru Jelínkovi, Jiřímu Kolafovi a Evě Kolafové.

Uklidili jsme obrazy z ambitů, dali větrat podsedy z kostela, shrabali listy, vymetli okapy a pár dalších drobností. Horká poledníka udělala v poledne definitivní tečku a na další setkání na brigádě nebo při službě se těšíme zase na jaře.

*eko*



# POMOC POTŘEBNÝM



## STROM SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ

I v letošním roce jsme se rozhodli nabídnout klientům Azylového domu po osamělé rodiče s dětmi a některým sociálně slabým rodinám, které dlouhodobě podporujeme, že jim zajistíme vánoční dárky pro děti v rámci naší tradiční akce Strom splněných přání.

Lístičky s přáními budou k rozebrání o první neděli adventní dne 1. prosince. Vás prosíme, abyste dárek, až ho pořídíte, hezky zabalili a se jmenovkou donesli na faru nejpozději do 3. neděle adventní 15. prosince 2024. V následujícím týdnu pak předáme dárky rodičům a zaměstnancům azylového domu.

Děkuji Vám za Vaši laskavost a štědrost.  
Za Farní charitu Cheb

*Eva Kolařová*

## PO NOVÉM ROCE

### VYPUKNE JUBILEJNÍ 25. ROČNÍK TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY!

Kdo chce oslavit s námi a aktivně se zúčastnit, už nyní se může hlásit za koledníka či vedoucího skupiny na TČ 731 619 729 nebo na email: [charita@farnostcheb.cz](mailto:charita@farnostcheb.cz).

Budeme moc vděční za všechny spolupracovníky, staré i nové, za každého, kdo se třeba jen na jedno odpoledne přidá a pomůže roznášet pozhnání, naslouchat těm, které navštívíme, a třeba i vykoledovat něco do kasičky na charitní projekty.

*eko*


**Sbírka bude zahájena v neděli 5. 1. při mši svaté od 10 h.**


**Hlavním koledovacím dnem je sobota 11. 1. 2025**

## OCENĚNÍ SV. VINCENCE

### ZA ROK 2024

Na svátek sv. Vincence pravidelně biskup uděluje ocenění spolupracovníkům a dobrovolníkům charity. Letos jsme na toto ocenění nominovali paní Veroniku Karnoltovou, která je maminka dvou úžasných kluků Matěje a Kubíka a společně začali před pár lety poprvé pomáhat jako dobrovolníci na benefiční běhu pro Hospic sv. Jiří „Skalenská 24hodinovka“. Od té doby se zapojuje do různých akcí nejen na podporu hospice, ale i Farní charity Cheb, například při Poutním maratonu.

Pravidelně jednou týdně pomáhá s dětmi ve spolku „Pečujeme srdcem Cheb“. Nejčastěji pomáhá s tříděním a vydáváním oblečení v rámci projektu Srdcem ze skříňně , ale také se podílí na různých akcích jako Plyšáková ordinace, Den dětí, Halloween, tvořivé dílny nebo malování na obličej, kde kromě osobního zapojení pomáhá i tím, že tam dodává svůj výborný domácí kváskový chléb.

Ráda a krásně maluje a kreslí a v říjnu jsme měli možnost vidět výstavu jejích obrazů v kostele sv. Mikuláše a Alžběty v Chebu. Celý výtěžek z prodeje obrazů věnovala „Pečujeme srdcem“, aby jak říká „dobro jelo dál“ .

Veronika také říká, že: „Dobrovolnická práce je všechny tři naplňuje – místo peněz si odnášejí nová přátelství, spoustu pozitivní energie, smíchu, vzpomínek, a hlavně dobrý pocit, že mohli být součástí něčeho smysluplného. Takže si vlastně všichni pomáháme navzájem.“

*Jsmo moc rádi, že nacházíme nové spolupracovníky a dobrovolníky, a když jsou ještě takoví ochotní, činorodí a pokorní zároveň, je to obrovská radost.* *eko*

## ZELENÁ SOBOTA

V sobotu 2. listopadu jsme společně s Pečujeme srdcem (dříve Nádech Cheb) uspořádali už druhý ročník tzv. Zelené soboty. Chtěli jsme tím navázat na Dobu stvoření, kdy si připomínáme potřebnost společné péče o životní prostředí a udržitelný životní styl. Na programu byl swap rostlin, bazárek zimního oblečení, výtvarné dílny, výroba voskovaných ubrousků na svačiny a vrcholem zeleného hand made občerstvení bylo pečení zeleného kváskového chleba. Finanční výtěžek celé akce byl věnován na

nákup nového pianu pro malou Emu. To její odnesla povodeň, která se prohnala naší zemí na podzim.

*eko*



*Ocenění sv. Vincence*





# CESTY VÍRY



## SLOVO ŽIVOTA

**„Vždyť u Boha není nic nemožného.“**

(Lk 1,37)

Ocitáme se u vyprávění o Zvěstování. Anděl Gabriel přichází k Marii z Nazareta, aby jí oznámil Boží plány s ní: počne a porodí syna Ježíše, který „bude veliký a bude nazván Synem Nejvyššího“. Tato epizoda navazuje na jiné události ve Starém zákoně, které vedly k zázračným porodům u neplodných nebo velmi starých žen, jejichž děti měly sehrát důležitou roli v dějinách spásy. Ačkoli se zde Maria chce zcela svobodně podřídit poslání stát se matkou Mesiáše, klade si otázku, jak se to může stát, když je pannou. Gabriel jí ujišťuje, že to nebude dílem člověka: „Duch svatý sestoupí na tebe a moc Nejvyššího tě zastíní!“ A dodává:

*„Vždyť u Boha není nic nemožného.“*

Toto ujištění znamená, že žádné Boží prohlášení nebo příslib nezůstanou nesplněny – protože pro něj není nic nemožného. Lze je formulovat také takto: *s Bohem není nic nemožného*. Právě nuance řeckého textu „s Bohem, v jeho blízkosti nebo spolu s ním“ zdůrazňuje jeho blízkost člověku. Pro lidskou bytost nebo lidské bytosti, když jsou spolu s Bohem a svobodně k němu přilnou, není nic nemožného.

*„Vždyť u Boha není nic nemožného.“*

Jak můžeme uskutečňovat toto Slovo života? Především tím, že s velkou důvěrou uvěříme, že Bůh může jednat i přes naše omezení a slabosti, stejně jako v těch nejtemnějších životních podmínkách.

Takovou zkušenost měl Dietrich Bonhoeffer, který během věznění, jež vedlo k jeho umučení, napsal: „Musíme se vždy znovu dlouze a velmi klidně zamýšlet nad Ježíšovým životem, nad jeho mluvením, jedná-

ním, utrpením a umíráním, abychom poznali, co Bůh slibuje a co splňuje. Jisté je (...), že pro nás není nic nemožného, poněvadž u Boha není nic nemožného; (...) jisté je, že nemáme na nic nárok, a přece si smíme všechno vyprosit; jisté je, že v utrpení je skryta naše radost, v umírání náš život... K tomu všemu řekl Bůh v Ježíši Ano a Amen. Toto Ano a Amen je pevná půda, na které stojíme.“

*„Vždyť u Boha není nic nemožného.“*

Ve snaze překonat zdánlivou „nemožnost“ naší nedostatečnosti a dosáhnout „možnosti“ důsledného života hraje rozhodující roli komunitní rozměr, který se rozvíjí tam, kde se učedníci, žijící mezi sebou podle Ježíšova nového přikázání, nechávají jednotlivě i společně naplňovat mocí vzkříšeného Krista. Chiara Lubichová napsala v roce 1948 skupině mladých řeholníků: „A kupředu! Ne vlastní silou, ubohou a slabou, ale mocí jednoty, která může vše. Zjistila jsem a dotkla jsem se toho, že Bůh mezi námi koná nemožné – zázraky! Zůstaneme-li věrní svému odkazu (...), svět uvidí jednotu a s ní plnost Božího království.“

Když jsem před lety pobýval v Africe, často jsem se setkával s mladými lidmi, kteří chtěli žít jako křesťané a kteří mi vyprávěli o mnoha těžkostech, s nimiž se ve svém prostředí denně potýkali, aby zůstali věrní závazkům víry a učení evangelia. Hovořili jsme o tom celé hodiny, a nakonec jsme vždy došli ke stejnému závěru: „Samotným je to nemožné, ale společně to můžeme dokázat.“ Sám Ježíš to zaručuje, když slibuje: „Kde jsou dva nebo tři shromážděni ve jménu mém (v mé lásce), tam jsem já uprostřed nich.“ A s ním je možné všechno.

(Augusto Parody Reyes a tým Slova života)

rym

# OuKhej!



## NATÁLKA

Natálčin domek byl široko daleko nejčistší a nejlépe udržovaný. A taky skvěle vařila. Od rána do večera jen uklízela a uklízela, utírala prach a stále něco leštila. A tak si v tom neustálém shonu, co všechno ještě musí udělat, nevšimla, že se na noční obloze rozsvítila velká hvězda. Neviděla průvod světýlek, který se blížil k vesnici, neslyšela zvuk píšťal a bubínků, který stále sílil, nevnímala vzrušené hlasy vesničanů, kteří vybíhali ven ze svých domů. Vyrušilo ji teprve silné zabušení na její dveře.

Když vykoukla škvírkou pootevřených dveří, spatřila vráscitou tvář muže. Byl celý zkrhlý, ve vlasech měl navátý sníh. „Jste pastýři. Můžeme se u tebe trochu ohrát?“ zeptal se.

Natálka si sice vzpomněla na svou čerstvě vydrhnutou podlahu a na to, jaký asi po sobě ti pastýři zanechají nepořádek, ale přesto je pustila dál. Pozvala je ke stolu a pohostila čerstvě upečeným chlebem, voňavými koláčky a domácí marmeládou. Ano, byla skvělá kuchařka. A měla i dobré srdce. „Kam máte namířeno,“ zeptala se, když pokládala dobroty před ně na stůl.

„Jdeme za hvězdou. Vede nás ke Králi, který se právě před chvílí narodil. Je to král, jaký tu ještě nebyl. Král nebe a země,“ odpověděl pastýř.

„Jestli chceš, můžeš jít s námi,“ řekl druhý. „Také mu můžeš přinést nějaký dárek.“

„Mám doma koš plný hraček. Pořídila jsem je svému maličkému synkovi. Mému dítěti, mému maličkému králi, který mi umřel,“ řekla a v očích se jí zaleskly slzy.

„Tak půjdeš? Už bychom měli vyrazit,“ ozvali se ostatní pastýři.

„No... půjdu. Ale až zítra. Teď ještě musím sklidit ze stolu a dát to tady trochu do pořádku.“

Pastýři odešli a Natálka začala uklízet. Cíčila nádobí, klepala koberec, znovu vyleštila podlahu. Uplynula noc a celý den. Pak vytáhla koš s hračkami, Ale ty byly za ty roky pořádně zaprášené. Začala jednu po druhé pečlivě čistit a umývat. Na cestu se vypravila až třetí den. Pastýři nikde nebyli. Běžela od vsi ke vsi a všude se na ně vyptávala. Lidé kývali, ano, ano, viděli. „Šli tímhle směrem,“ ochotně jí ukazovali. Natálka šla a šla, další den a noc, a zase noc a den, až dorazila do Betléma. Znovu se všude vyptávala. Až dorazila do hostince. „No ano,“ kýval hostinský. „Byli tady, ale já pro ně neměl místo. Myslím, že došli ke chlévu za městem.“

Natálka se rozběhla tím směrem, ale když skoro bez dechu ke chlévu dorazila, nikdo už v něm nebyl. Myslíte si, že byla Natálka zklamaná a vrátila se domů? Ani nápad! Říká se, že Ježíška hledá dodnes. Čas totiž při hledání těch opravdu důležitých věcí roli nehraje.

Každý rok chodí tedy dům od domu a ptá se. A když slyší, že je nějaké dítě hodné, vytáhne z koše, který nosí s sebou, nějakou hračku a nechá mu ji v noci u postýlky. Dobře ví, že každé dítě, i když to není Ježíšek, je pro všechny lidi velkou nadějí. A že každé dítě je také velký dar od Boha.

*(Z knížky Bruno Ferrera Vánoční příběhy pro potěchu duše)*

rym



# Z KANCELÁŘE



## Z FARNÍCH MATRIK

### Pohřby:

30. 10. Stanislav Semerád

## ĚKONOMIKA FARNOSTI

### Sbírky liturgické:

*Cheb:*

listopad: 16.438 Kč

*Dolní Žandov:*

listopad: 961 Kč

### Sbírky účelové:

*Cheb, Dolní Žandov:*

17. 11. Na sdělovací prostředky: 6.850 Kč

### Pravidelné příspěvky převodem na účet:

Pravidelné příspěvky převodem na účet:

listopad: 13.100 Kč

### Solidární „desátek“ farnosti:

*Bez Mámy:* 30.000 Kč

*Hospic sv. Jiří:* 30.000 Kč

## FINANČNÍ PODPORA FARNOSTI

Možnosti, jak přispět na život a službu far-

nosti ([farnostcheb.cz/darcovstvi](http://farnostcheb.cz/darcovstvi)):

### 1) hotovostní dar v kanceláři farnosti

(po domluvě s D. Vrbovou)

### 2) hotovostní dar do kasiček

(chrám sv. Mikuláše a kaple sv. Jana - fara)

### 3) převod na účet farnosti:

č. 781 704 309 / 0800

Jako **variabilní symbol** uveďte, prosíme, své r. č. bez čísla za lomítkem a do poznámky uveďte **účel daru.**, (např.: dar farnosti, dar na střechu kostela sv. Mikuláše, dar na M. Loreto, pohřeb, křest, svatba apod.)

V případě daru vám na požádání vystavíme v kanceláři farnosti **Potvrzení o daru**, které dárce může uplatnit k odečtu darované částky od základu daně z příjmu.

## ÚKLIDY U SV. MIKULÁŠE

Pravidelný úklid velké lodi a věže zajišťuje pokladní paní Z. Nykodýmová.

Presbytář, sakristii a WC uklízí kostelnice paní Veronika Peřovská.

Děkujeme!

# NENECHTE SI UJÍT



### ▪ Roráty:

pondělí 2. 12., 9. 12., 16. 12., 23. 12. od 6 hod. v chrámu sv. Mikuláše

středa 4. 12., 11. 12., 18.12. od 7 hod. v kapli sv. Jana

▪ Poslední letošní **výstavy v chrámu sv. Mikuláše** budou zahájeny v neděli 1. 12. v 11 hodin, po mši svaté. Až do konce prosince můžete zhlédnout obrazy akademického malíře z Ukrajiny Serhie Kiiianchenko a do konce ledna 2025 fotografie pořízené lidmi bez přístřeší.

### ▪ Koncerty:

- **čtvrtek 5. 12. od 19 h.** G4 pořádá vánoční koncert **KLASIRDO Bert & Friends v chrámu sv. Mikuláše**

- **pátek 6. 12. od 18,30 h.** vánoční koncert muzikálových zpěváků Oty Teubera a Michaely Noskové **v kostele sv. Michaela v Dolním Žandově**

- **středa 18. 12. od 18 h.** adventní koncert Radky Fišarové **v chrámu sv. Mikuláše;** cena 200 Kč

- **neděle 22. 12. od 18 h.** „Rybova mše“ **v kostele sv. Václava,** pořádá KC Svobo-

da, cena 100 Kč

▪ **Adventní čtení pro děti:**

**-soboty 7.12., 14.12. od 15 h.;** pořádá KC Svoboda ve farním sále

▪ **Adventní rekolekce** online s biskupem Tomášem Holubem **7. 12.** Tématem je **(Ne)mít Boha na distanc.** Video bude dostupné na diecézním YouTube kanálu.

▪ **Svatost smíření** (více zpovědníků) **v pondělí 16. 12. od 17 h., fara Cheb**

▪ **KKŽ** zve své členky a také zájemkyně o členství na setkání **5. 12. a 19. 12.** od 14 hodin do Dlouhé ul.

▪ **V neděli 22. 12.** přinesou skauti po dopolední mši svaté do chrámu sv. Mikuláše **Betlémské světlo.**

▪ Večer z cyklu Císařské dialogy se uskuteční **2. prosince** v Císařských lázních v Karlových Varech s **biskupem Tomášem Holubem;** bude diskutovat o tom, jakými cestami se může víra ubírat a proč je i v zemi ateistů důležitá. Tato akce je příležitostí k zamyšlení nad důležitými otázkami víry, její role v životě jednotlivce a spo-

lečnosti i nad tím, jak ji uchopit v dnešním světě. Vstupenky v prodeji online

▪ Nejbližší vysílání **live s biskupem 16. prosince od 20 hodin.**

▪ Tvořivý **beYOUtiful** – **adventní víkend pro holky** zaměřený na pečení, tvoření a předvánoční pohodu proběhne **6.-8. prosince v Diecézním centru mládeže** v Plzni.

▪ **Postní rekolekce 4. - 6. dubna 2025 s biskupem Tomášem na téma „Tvá hůl mě vede.** (Mojžíš jako průvodce na cestě naděje)“ v krásném německém exercičním domě Johannisthal (Windischeschenbach, Německo). Na postní rekolekci se můžete **přihlásit od 1. prosince 2024 na webu diecéze,** kde se též dočtete další podrobnosti.

Tato rekolekce je primárně určena pro plzeňskou diecézi. Do 31. ledna je proto možnost přihlášení pouze pro účastníky z plzeňské diecéze. Poté bude možné, v případě volné kapacity, aby se přihlásili i zájemci z jiných diecézí. Děkujeme za pochopení.

BEZDOMOVCI NEBO UMĚLCI?  
**FOTOGRAFIE**  
 KTERÉ NAŠLY DOMOV

chrám sv. Mikuláše a Alžběty, Kostelní náměstí Cheb  
 v otevírací době chrámu

**1. 12. 2024 - 31. 1. 2025**

KAPITOL NADĚJE DIVADLO TEATR BAZA Visegrad Fund



# Adventní pohádkové čtení

pohádky Josefa Lady  
v podání  
Radmily Urbanové  
a Jindřicha Skopce

**Sobota 7. 12. 2024 od 15.00**  
**O Popelákovi, Povídka o dvou zlodějích**

**Sobota 14. 12. 2024 od 15.00**  
**O zázračném jablíčku, Sedm krejčů a jedna mouha**

*Římskokatolická farnost Cheb*  
*(Kostelní nám. - naproti kostelu sv. Mikuláše)*  
*vstup volný*

# FARNÍ KALENDÁŘ



<b>30. 11. sobota</b>	<b>17:00</b>		<b>kostel sv. Michaela D. Ž.</b>
<b>1. 12. neděle</b>	<b>10:00</b>	<b>MŠE 1. NEDĚLE ADVENTNÍ</b>	<b>chrám sv. Mikuláše</b>
	<b>17:00</b>		<b>farní kaple Cheb</b>
2. 12. pondělí	6:00	Roráty	chrám sv. Mikuláše
	15:00	mše svatá	LDN Amica
4. 12. středa	7:00	Roráty	farní kaple Cheb
6. 12. pátek	17:00	mše svatá	farní kaple Cheb
<b>7. 12. sobota</b>	<b>17:00</b>	<b>MŠE 2. NEDĚLE ADVENTNÍ</b>	<b>kostel sv. Michaela D. Ž.</b>
<b>8. 12. neděle</b>	<b>10:00</b>	<b>POUTNÍ MŠE se sv. Mikulášem</b>	<b>chrám sv. Mikuláše</b>
	<b>17:00</b>	<b>MŠE 2. NEDĚLE ADVENTNÍ</b>	<b>farní kaple Cheb</b>
9. 12. pondělí	6:00	Roráty	chrám sv. Mikuláše
	15:00	mše svatá	DPS Spáleniště
11. 12. středa	7:00	Roráty	farní kaple Cheb
13. 12. pátek	17:00	mše svatá	farní kaple Cheb
<b>14. 12. sobota</b>	<b>17:00</b>		<b>kostel sv. Michaela D. Ž.</b>
<b>15. 12. neděle</b>	<b>10:00</b>	<b>MŠE 3. NEDĚLE ADVENTNÍ</b>	<b>chrám sv. Mikuláše</b>
	<b>17:00</b>		<b>farní kaple Cheb</b>
16. 12. pondělí	6:00	Roráty	farní kaple Cheb
	15:00	mše svatá	DPS Skalka
	<b>17:00</b>	<b>možnost Svátosti smíření</b>	<b>farní kaple Cheb</b>
18. 12. středa	7:00	Roráty	chrám sv. Mikuláše
20. 12. pátek	17:00	mše svatá	farní kaple Cheb
<b>21. 12. sobota</b>	<b>17:00</b>		<b>kostel sv. Michaela D. Ž.</b>
<b>22. 12. neděle</b>	<b>10:00</b>	<b>MŠE 4. NEDĚLE ADVENTNÍ</b>	<b>chrám sv. Mikuláše</b>
		po mši svaté skauti přinesou <b>Betlémské světlo</b>	
	<b>17:00</b>		<b>farní kaple Cheb</b>
23. 12. pondělí	6:00	Roráty	chrám sv. Mikuláše
<b>24. 12. úterý</b>	<b>21:30</b>	<b>VIGILIE NAROZENÍ PÁNĚ</b>	<b>Kostel sv. Michaela D. Ž.</b>
	<b>24:00</b>	<b>SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ</b>	<b>chrám sv. Mikuláše</b>
		ekumenická bohoslužba slova	
<b>25. 12. středa</b>	<b>10:00</b>	<b>SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ</b>	<b>chrám sv. Mikuláše</b>
	<b>12:00</b>	<b>SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ</b>	<b>kostel sv. Michaela D. Ž.</b>
<b>26. 12. čtvrtek</b>	<b>10:00</b>	<b>SVÁTEK SV. ŠTĚPÁNA</b>	<b>chrám sv. Mikuláše</b>
	<b>12:00</b>	<b>SVÁTEK SV. ŠTĚPÁNA</b>	<b>kostel sv. Michaela D. Ž.</b>
<b>27. 12. pátek</b>	<b>17:00</b>	<b>Poutní mše sv.; žehnání vína</b>	<b>farní kaple Cheb</b>
<b>28. 12. sobota</b>	<b>17:00</b>	<b>MŠE SVATÁ</b>	<b>kostel sv. Michaela D. Ž.</b>
<b>29. 12. neděle</b>	<b>10:00</b>	<b>SVÁTEK SVATÉ RODINY</b>	<b>chrám sv. Mikuláše</b>
<b>2025</b>			
<b>1. 1. středa</b>	<b>10:00</b>	<b>Slavnost Matky Boží, P. Marie</b>	<b>chrám sv. Mikuláše</b>
3. 1. pátek	17:00	mše svatá	farní kaple Cheb
<b>4. 1. sobota</b>	<b>17:00</b>		<b>kostel sv. Michaela D. Ž.</b>
<b>5. 1. neděle</b>	<b>10:00</b>	<b>MŠE 2. NEDĚLE PO NAROZENÍ PÁNĚ</b>	<b>chrám sv. Mikuláše</b>
	<b>17:00</b>		<b>farní kaple Cheb</b>

6. 1.	pondělí	15:00	mše svatá	LDN Amica
8. 1.	středa	8:00	mše svatá	farní kaple Cheb
10. 1.	pátek	17:00	mše svatá	farní kaple Cheb
<b>11. 1.</b>	<b>sobota</b>	<b>17:00</b>		<b>kostel sv. Michaela D. Ž.</b>
<b>12. 1</b>	<b>neděle</b>	<b>10:00</b>	<b>MŠE SV., SVÁTEK KŘTU PÁNĚ</b>	<b>chrám sv. Mikuláše</b>
		<b>17:00</b>		<b>farní kaple Cheb</b>

*Adventní*  
**ŠANSONĚNÍ**  
 české a francouzské vánoční písně a šansony  
 Radka Fišarová s kapelou  
 18.12. 2024 od 18.00 hod.  
 kostel sv. Mikuláše Cheb / vstupné 200 Kč

#### FARNÍ TAXI V PROSINCI

Zájemci o dopravu na nedělní i sváteční bohoslužby se mohou nadále domlouvat s našimi dobrovolníky. Konkrétně s paní **Jaroslavou Rymešovou** (tel. **604 131 721**), paní **Vlastou Černochovou** (tel. **732 973 036**); případně panem **Karlem Vnenkem**, (tel. **730 156 536**). Kdo nemůže přispět na pohonné hmoty, může řidiče podarovat úsměvem.

# PRAVIDELNOSTI



**Řk farnost Cheb** (Cheb, D. Žandov, Milíkov, Pomezí, Tuřany, Odrava, Okrouhlá, Lipová, Nebanice)

**FARNÍ DŮM: KOSTELNÍ NÁM. 15, 350 02 CHEB; IČ: 477 22 347**

[farnost@farnostcheb.cz](mailto:farnost@farnostcheb.cz); [www.farnostcheb.cz](http://www.farnostcheb.cz); č. účtu: 781 704 309 / 0800

**Farář:** Libor Buček, pastýř a statutár farnosti 608 917 696, [farar@farnostcheb.cz](mailto:farar@farnostcheb.cz)

**Výpomocný duchovní:** Jaroslav Šašek, vězeňský kaplan, 607 202 127, [jaroslav.sasek@bip.cz](mailto:jaroslav.sasek@bip.cz)

**Pastorační rada:** společný e-mail na všechny členy rady je [pastoracnirada@farnostcheb.cz](mailto:pastoracnirada@farnostcheb.cz)

**Ekonomická rada:** společný e-mail na všechny členy rady je [ekonomickarada@farnostcheb.cz](mailto:ekonomickarada@farnostcheb.cz)

**Charita a dobrovolníci:** Eva Kolařová, pastorační asistentka, 731 619 729; [charita@farnostcheb.cz](mailto:charita@farnostcheb.cz)

**Farní kancelář:** Dana Vrbová, farní asistentka, 731 619 762, [kancelar@farnostcheb.cz](mailto:kancelar@farnostcheb.cz)

**Farní knihovna:** po tel domluvě Rudolf Postl, 725 544 883, [knihovna@farnostcheb.cz](mailto:knihovna@farnostcheb.cz), (neb farní kancelář)

**Správa majetku:** Zdena Hulínková, asistentka správce majetku, [asistentka@farnostcheb.cz](mailto:asistentka@farnostcheb.cz)

**Zpravodaj a farní taxi:** Jaroslava Rymešová, redakce, 604 131 721, [zpravodaj@farnostcheb.cz](mailto:zpravodaj@farnostcheb.cz)

**Maria Loreto:** Jiří Kolafa, koordinátor týmu Loreto, 731 435 180; [loreta@farnostcheb.cz](mailto:loreta@farnostcheb.cz)

**Chrám sv. Mikuláše:** Zdeňka Nykodymová, pokladní, tel. 733 796 986, [pokladni@farnostcheb.cz](mailto:pokladni@farnostcheb.cz)

**Chrám sv. Mikuláše:** Veronika Peřovská, 732 634 049, kostelnice, [mikulas@farnostcheb.cz](mailto:mikulas@farnostcheb.cz)

**Farní penzion:** Jozef a Helena Čverha, správci, 608 656 559; [penzion@farnostcheb.cz](mailto:penzion@farnostcheb.cz)

**Hospic Sv. Jiří:** Alena Votavová, ředitelka, 736 432 911, [hospic@hospiccheb.cz](http://hospic@hospiccheb.cz)

## BOHOSLUŽBY DNE PÁNĚ – SOBOTA / NEDĚLE

So	17:00	mše svatá	D. Žandov
Ne	10:00	mše svatá	kostel sv. Mikuláše Cheb
Ne	11:00	farní kafe aneb „Co týden dal“	farní sál / salonek / knihovna
Ne	17:00	večerní mše svatá	farní kaple Cheb
<b>OSTATNÍ BOHOSLUŽBY A SETKÁNÍ</b>			
Po	15:00	mše svaté v domovech pro seniory	viz Farní kalendář
Út		setkání skupinky Modliteb matek dle domluvy	fara Cheb
St	8:00	mše svatá	farní kaple Cheb
Pá	16:00	svátost smíření (1. pátek adorace)	farní kaple Cheb
Pá	16:30	modlitba růžence	farní kaple Cheb
Pá	17:00	mše svatá	farní kaple Cheb

**Svátost smíření: každý pátek hodinu přede mší kaple sv. Jana** či po osobní domluvě  
**Pastýřská služba rozhovorem a modlitbou** (duchovní či životní poradenství):  
kdykoli kromě úterka podle osobní či telefonické domluvy s P. Liborem či P. Jaroslavem

**V ÚTERÝ mají farář i výpomocný duchovní volno** – s naléhavými záležitostmi pošlete SMS zprávu, či volejte farní kancelář, farní charitu nebo okolní faráře (viz [www.bip.cz](http://www.bip.cz)).

**Farní kancelář:** kancelář vlevo v přízemí farního domu, v kont. hodinách či dle domluvy  
kontaktní hodiny pondělí a středa 9:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 (Dana Vrbová)

**Farní charita Cheb:** kancelář v 1. patře farního domu, dle domluvy, nejlépe v kont. hod.  
kontaktní hodiny pondělí a středa 9:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 (Eva Kolařová)

**Farní knihovna:** po tel. domluvě Rudolf Postl, nebo farní kancelář (Dana Vrbová)

**Bankovní spojení Řk farnost Cheb:** Česká spořitelna, č. účtu 781 704 309 / 0800

**Bankovní spojení Farní charita Cheb:** Poštovní spořitelna, č. účtu 220 699 597 / 0300

ZPRAVODAJ CHEBSKÉ FARNOSTI pro svoji vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Cheb. Redakční tým: J. Rymešová, J. Karasová, D. Kučerová, A. Kovaříková, D. Vrbová, K. Vnenková, J. Klíčovská. Za obsah zodpovídají autoři příspěvků. Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravu zaslanych příspěvků. Celkový náklad 150 výtisků. Vychází zpravidla měsíčně. Toto číslo vyšlo 1. 12. 2024, příští nejspíše 12. 1. 2025. Příspěvky možno odevzdávat v kanceláři, redakci či zaslat na [zpravodaj@farnostcheb.cz](mailto:zpravodaj@farnostcheb.cz) do **uzávěrky čísla 2. 1. 2025**.